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НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

- РАДНА ГРУПА ЗА ПРОВОЂЕЊЕ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ 

           О НАЦРТУ УСТАВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

 

ПРЕДМЕТ: Закључци са стручне расправе од 15.04.2025. године.- 

 Организација старјешина Војске Републике Српске организовала је стручну расправу о 

Нацрту Устава Републике Српске, која је одржана дана 15.04.2025. године са почетком у 11,00 

часова у малој сали Народне Скупштине Републике Српске. Стручној расправи су, поред 

чланова Организације старјешина Војске Републике Српске (ОСТА ВРС), присуствовали и 

предсједници и представници других организација проистеклих из одбрамбено-отаџбинског 

рата са статусом организација од јавног интереса за Републику Српску. У расправи која је 

трајала више од три сата учествовао је већи број присутних. 

 Уводна излагања су имали Предсједник ОСТА ВРС проф. др Слободан С. Жупљанин,  

Предсједник Радне групе Академик проф. др Витомир Поповић и члан Радне групе проф. др 

Љубинко Митровић. Између осталих, у расправи су учествовали и проф. др Миле Дмичић, 

професор уставног права у пензији и проф. др Душко Вејиновић, као и предсједници и 

представници невладиних организација проистеклих из одбрамбено-отаџбинског рата, те већи 

број старјешина, чланова ОСТА ВРС. 

 Након завршене расправе формулисани су сљедећи закључци: 

1. Република Српска је, у процес преговарања и потписивања међународног уговора 

„Дејтонског мировног споразума“ ушла са државно-правним субјективитетом, а изашла 

са ентитетским субјективитеом, који је свих тридесет година примјене урушаван и 

девастиран, са намјером дефинитивног нестанка Републике Српске. 

2. Патриотске снаге у Републици Српској укључујући све оне који су стварали, чували и 

развијали Републику Српску, морају учинити све што је потребно да се сачува 

Република Српска и српски народ са оним надлежностима и овлашћењима која су јој 

дата закљученим и потписаним Дејтонским мировним споразумом, што подразумијева 

враћање и поновно успостављање свих отетих, одузетих, пренесених и на други начин 

изгубљених „дејтонских“ надлежности. 

3. Нови Устава Републике Српске (а не измјене и допуне или пречишћени текст 

постојећег) је једна од основних гаранција и претпоставки за враћање прописаних 

елемената државности и суверенитета Републике Српске и српског народа, у складу са 

„изворним“ дејтонским рјешењима, и зато, даје се пуна подршка институцијама 

Републике Српске за доношење новог Устава Републике Српске. 
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4. Не могу се прихватити ставови и мишљења која говоре да „није вријеме“ за доношење 

новог Устава. Напротив, сматра се да је крајње вријеме и исконска потреба српског 

народа у Републици Српској за доношењем новог Устава. Ако би смо чекали да за то 

добијемо сагласност бошњачког фактора или дијела међународног фактора, то вријеме 

не бисмо никада дочекали. 

5. Постојећа геополитичка ситуација је повољна, јер највеће економске, политичке и војне 

силе, захваљујући дипломатским активностим Републике Српске, разумију о чему се 

ради у БиХ, а то разумије и неколико вевропских земаља и, свакако, то одлично 

разумије Република Србија. На глобалној и регионалној сцени су присутни процеси 

стварања нових војних савеза и сарадње, у којима активну улогу има Република Србија, 

па је то добра прилика за постизање одговарајућег статуса Републике Српске. И за то је 

потребан нови Устав Републике Српске. 

6. Даје се пуна подршка и потврђује приједлог да нови Устав Републике Српске, у 

преамбули и другим структурним дијеловима, треба да дефинише и утврди борце, 

односно борачку популацију, као уставну категорију. У даљњој процедури смо спремни 

дати и прецизну формулацију уставне норме о борачкој популацији као уставној 

категорији. 

7. Посебно се даје пуна подршка опредјељењу о уставном регулисању одбране, војске и 

избора као уставних категорија у новом Уставу Републике Српске. 

8. Предлаже се уставно регулисање заштите права мањинских народа и других на начин да 

се из уставно-правне структуре елиминише постојеће „Вијеће народа“ као други дом у 

Народној скупштини, које је у досадашњој уставној пракси увелико отежавало и 

успоравало развој и функционисање Републике Српске и представљало очиту 

злоупотребу уставних демократских принципа и начела. 

9. Предлаже се Народној скупштини Републике Српске да се, у даљњој процедури 

доношења новог Устава, размотре правне и стварне могућности да се Устав донесе 

путем врхунског демократског механизма – референдума, чиме би се вишеструко 

оснажила његова улога и значај за Републику Српску и српски народ. 

10. Ове Закључке доставити Народној скупштини Републике Српске и Радној групи за 

провођење јавне расправе. 

С поштовањем,  

ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ! 

                                                                                                                     П Р Е Д С Ј Е Д Н И К 

                                                                                                                     Слободан С. Жупљанин 

                                                                                                                                              

 


